

全力做好“五篇大文章”和“三农”县域金融服务工作

为高质量建设共富共美现代化新慈溪 贡献做先锋、当表率的金融力量

农业银行宁波分行高级专家，慈溪分行党委书记、行长 韩朝阳



农业银行慈溪分行紧跟慈溪市经济社会高质量发展步伐，锚定服务乡村振兴领军银行和服务实体经济主力银行的定位，因地制宜创新金融产品、丰富金融供给、提升服务质效，持续为地方经济社会发展注入金融动力。至2024年末，全行各项存款余额783亿元，较年初增加117亿元，四行份额58.3%，比年初提升1.8个百分点；全行各项贷款余额467亿元，比年初增加55亿元，四行份额43.5%，比年初提升2.4个百分点，是农行宁波市分行下辖首家和唯一一家存款规模超千亿的单位。全行制造业、绿色信贷及战略新兴产业贷款余额分别比年初增加31.2亿元、13.6亿元和17.7亿元，普惠贷款余额突破百亿大关。近年来，农行慈溪分行各项经营发展获社会各界广泛认可，是慈溪市唯一一家“全国文明单位”和“全国五一劳动奖状”获得单位，连续十五年被慈溪市政府评为“服务地方经济优秀金融机构”称号。

可信：勇当先锋融入区域战略

全力支持区域发展，服务“提级”再“提能”。作为交通建设的坚实后盾，农行慈溪分行抢抓长三角区域一体化国家战略在慈机遇，锚定浙江省“千项万亿”重点工程项目、慈溪市重点工程建设项目建设等多张清单，主动融入区域建设发展，全力服务交通提级、城市建设等项目的覆盖率、融资金额等均居全市金融同业前列，为构建新发展格局率先探路。持续跟踪轨交、高铁等重大项目

推进程，全力服务“轨道上的慈溪”疾驰而来，成功落地“千亿级”通苏嘉甬铁路有限公司基本账户及配套核算专户、慈溪市通苏嘉甬高铁投资开发建设有限公司基本账户、农民工资专户等，为国家高速铁路网“八纵八横”、长三角城际铁路网主要线路提供金融支持和保障；紧抓城市更新建设“黄金期”，全面对接省级、市级重大项目实施和重点工程建设，支持慈溪业态更新、功能更新、品质更新。

2024年以来，累计为辖内多个全域国土空间综合整治、城市社区公共服务集成落地、老旧小区区块改造等项目提供金融支持，为金融港安置房、太妃村城市更新、G228快速路建设、慈东滨海国际产业园区等项目提供金融支持超60亿元。

可靠：风雨兼程守护实体发展

全力支持实体经济，助力“制造”变“智造”。民营经济是慈溪最大的发展特色和最实的发展底牌，贡献了慈溪市约80%的GDP。农行慈溪分行始

终坚持金融服务实体的初心和本源，持续优化服务机制，加大支持力度，始终围绕慈溪市高成长、龙头企业培育成长计划，做好针对性、差异化金融服务工作，助力企业走好转型升级之路。已实现慈溪市80%以上的“百强企业”、90%以上的专精特新“小巨人”企业、100%的上市公司合作覆盖。此外，聚焦慈溪市智能家电、汽车制造“3+3”现代产业体系和“415X”先进制造业产业集群，充分利用权限优势、服务优势和效率优势，落实“一户一策”“一链一策”“一群一策”金融服务模式，创新“金穗亩均贷”“渠道e贷”“订单e贷”等针对性特色金融产品，全力服务先进制造业转型升级、工业产业链高质量拓展、产业集聚水平快速提升。至2024年末，制造业贷款余额226亿元，较年初增加35亿元；普惠贷款余额破百亿元，较年初增加20亿元；其中以供应链金融模式为合盛集团、公牛集团、慈星集团等核心客户链上企业发放供应链贷款超10亿元；以批量服务模式为国家级中小产业集群“慈溪智能小家

电产业集群”等发放贷款超5亿元。

可触：科技赋能创新服务跃变

全力支持科技创新，助力“向新”更“循新”。作为农总行唯一一家科技金融中心建设、科技型企业专属信贷服务体系、投贷联动业务三项试点政策分行，农行慈溪分行积极发挥国有大行综合经营优势，完善以“未来还款能力”为核心的评价方法，结合慈溪区域经济产业和重点客群特征，因地制宜优化金融服务方案，创新推出了差异化服务初创期、成长期和成熟期科创企业的“科技e贷”“火炬创新积分贷”等12种多样化的科技创新和技术类信贷产品，帮助战略新兴（科创）企业、“专精特新”小巨人、单项冠军企业等从小到大、由弱变强，逐渐成长为行业龙头。至2024年末，全行科技型企业贷款余额77亿元，累计服务各类“专精特新”、单项冠军企业190余户。此外，农行慈溪分行以“新”迎“新”，积极拥抱数字化转型——5G智能网点、智能超级柜台等全辖布放落地，焕新网点和机具投入资金超5000万元。加快数字化场景建设和创新，先后落地了甬城泊车、薪资管家、综合收银台、“群治分”等一批惠民利企场景和100余个互联网智慧场景，总计投入资金超600万元，为慈溪数字经济高质量发展倾斜更多金融资源、贡献更多“农行方案”。

可亲：服务三农奔向“共富之约”

全力支持乡村振兴，助力“农景”成“丰景”。认真践行服

务“三农”主责主业，服务农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足，积极助力全市推进中国式农业农村现代化先行进程，优先支持乡村振兴重点领域、重点项目。对接宁波市新型农业经营主体贷款贴息政策，与慈溪市农业农村局签订党建共建协议，深化银政合作、资源共享，对辖内农业产业园、农业龙头企业、农民专业合作社和家庭农场等实行名单制管理，组织逐户做好对接服务；运用“三农”专项信贷政策和“美丽乡村贷”“千万工程振兴贷”深入服务乡村建设和城乡融合；围绕特色农业产业，采用银担直联、“整村推进”等批量授信新模式，创新“葡萄贷”“生猪贷”“杨梅贷”等特色信贷产品，累计为9600余户从事相关产业的农民增收致富提供优惠利率的金融支持超176亿元；推动县域服务下沉，完善普惠农通服务点建设、搭建数字乡村治理场景，提升县域到镇到村服务能力。至2024年末，涉农贷款余额394亿元，占各项贷款比重82%；农户贷款余额32亿元、乡村产业贷款余额58亿元、乡村建设贷款余额52亿元，增速分别达27%、71%、30%。

未来，农行慈溪分行将继续围绕中心、服务大局，充分发挥国有大行优势，深度融入高质量建设共富共美现代化新慈溪，进一步扩大重大战略、重点领域和薄弱环节的金融供给，全力做好“五篇大文章”和“三农”县域金融服务工作，为高质量建设共富共美现代化新慈溪贡献做先锋、当表率的金融力量。

慈溪市金融发展服务中心
慈溪市金融业协会主办
慈溪市保险业联合会
慈溪日报

“溪鑫金融”系列服务活动(第三期) 上交所资本市场 综合服务“长三角县域行” ——走进慈溪

■全媒体记者 景锦
通讯员 金泽斌

本报讯 近日，上交所资本市场综合服务“长三角县域行”——走进慈溪暨“溪鑫金融”系列服务活动第三期举行。我市多家上市、拟上市企业以及国资国企相关负责人与上交所专家面对面沟通交流，共同探讨如何利用资本市场投融资工具实现企业高质量发展。

活动中，上海证券交易所包天奇、李达睿、章辰磊、冯璇等四位专家分别围绕当前债券市场的形势、IPO业务及最新政策、企业并购重组政策及案例、“星企航”数字化服务

等内容为企业作了深入浅出的主题分享，帮助企业了解债券、上市、并购重组等资本市场最新政策及投融资工具。授课结束后，参会人员与上交所的专家们开展了互动交流，有上交所上市意向的企业还和专家进行了一对一的深入沟通，与会专家为企业在上市形势、审核要求等方面作了详细解答。

下一步，“溪鑫金融”系列活动将围绕多层次资本市场建设开展一系列培训访谈活动，助力企业进一步了解资本市场政策形势，提升企业利用资本市场发展的能力和水平，为慈溪经济高质量发展贡献金融力量。

浙商银行宁波慈溪支行 让金融服务更有温度

■全媒体记者 景锦
通讯员 赏洁清

本报讯 近日，浙商银行宁波慈溪支行的工作人员来到客户王先生家中为他开立工资卡，绑定了微信支付宝，方便工资补贴款的使用。这让王先生一家对浙商银行的服务感到温暖。今年以来，该行推出了“助残上门开卡+零钱包惠民兑换+温暖驿站守护”三大特色服务矩阵，通过线上线下联动的立体化服务网络，让金融温度渗透至社会末梢。

为进一步优化现金流通环境，提升公众对现金服务的满意度，今年，慈溪支行大力开展零钱包兑换服务，为广大客户和商户提供了便捷、高效的现金服务。自开展零钱包兑换服务以来，该行营业时间常态化配备100元、300元和500元等多种面额的零钱包，保证客户充足兑换。同时，在白果树社区商户推广零钱包，并在

社区便民服务日驻点开展了一场针对老年客户的金融知识宣传及零钱包兑换服务活动，取得了良好的效果。

为用心打造群众身边的暖心银行，慈溪支行还大力推进银行温暖驿站建设，为广大户外劳动者和有需要的社会公众提供贴心服务。支行在ATM机室配备休息座椅、饮水机、充电设备等便民服务设施，满足户外劳动者的基本需求，给予他们家一般的温暖。周边的环卫工人告诉记者，经常来温暖驿站接水休息，这里冬暖夏凉非常方便，能感受到银行对外工作者的尊重及关怀。

从残疾人家庭的门槛到街头巷尾的零钱需求，从物理网点的硬件升级到金融知识的精准触达，慈溪支行始终以“做实事”的姿态践行金融为民承诺。下一步，该行将继续关注客户需求，不断优化和完善设施和服务内容，努力为广大客户提供更加优质、便捷的金融服务。

“浙江有礼 幸福慈溪”公益广告

秘色瓷都
智造慈溪

唐光化三年
罐形墓志
越窑青瓷



共富共美
共建文明
共享幸福

慈溪市文明办 宣